

TRETJI KOMBajn ZA BEŽIGRADOM

V Dolu imajo »zmaja«

V Dolu imajo novega krajanca, na katerega so zelo ponosni. To je žitni kombajn Zmaj 133 S, eden izmed treh, ki jih premore naša občina in ki za njene potrebe povsem zadostujejo. Dolski »zmaj« stane zaenkrat v začasnih garažah – v enem izmed skladišč tovarne Jub – ter čaka, da mu bodo možje iz kmetijske zadruge uredili pod svojo streho obljubljeni in zasluženi počitek. Teža »zmaj« gotovo potrebuje, saj je opravil letošnje poletje že 85 delovnih ur, pospravil z dolskih in sosednjih polj na

stopila bregove in povzročila kmetom prenekatero tegobo. Kot odškodnino za nastalo škodo ob poplavi so dobili vsi skupaj 90 starih milijonov dinarjev, ki so jih bili pripravljene odstopiti za nakup novega kombajna. Ni bilo treba dosti premišljevanja in računati. Kar takoj so se odločili, da grede v stroške. Razlika v ceni do 134 milijonov dinarjev so pokrili iz sredstev krajevne skupnosti in konec junija letos je v Dol prišel dolgi pričakovani »zmaj«.

Bil je ravno četrty julij, tako da smo prvič preizkusili novi stroj in hkrati proslavili tudi dan borca. V vsaki vasi smo se ustavili. Krajanji so nam pripravili prave »šrange«, pri katerih smo se morali ustaviti in nazdraviti novemu »zmaju«. Slavje, ki mu ni bilo ne konca ne kraja, se je potem nadaljevalo še v prav tako novi Gradovi gostilni Kmečki hram, ki je bila odprta julija in ki predstavlja poleg kombajna drugo letošnjo pridobitev Dolanov. V njej ponuja Miro Grad poleg pleškovice s kajmakom in kraške-

ga pršuta tudi posebnost – zbirko najbolj rekordnih pridelkov okoliških kmetov. Tako mu krasita vitrino 90-dekagramska koleraba, 60-dekagramsko korenje in krompir, ki tehta kar kilogram in 70 dekagramov. Čigav je, nam ni izdal – najbrž zaradi znanega pregovora...

Čprav Bežigrad ni kmetijska občina, ima torej tudi svoje rekorde. V minuli sezoni so bežigradski kmetje zasejali s pšenico 65 hektarjev polj in je pridelali okoli 247 ton. Večinoma so jo zamenjali za koruzo, katere pridelok je bil zaradi suše za 30 do 40 odstotkov slabši kot ponavadi. Ječmen je bil jansko jesen posejan na 18 hektarih polj, oves na 4 hektarih, koruza za zrnje na 38 hektarih, za silažo pa na 132 hektarih, zelje in vrtnine na 48 hektarih, krompir pa na 46 hektarih. Pridelok je bil zaradi letošnje dolge suše skoraj pri vseh poljščinah za tretjino slabši kot ponavadi. Miro Grad iz Dola vas zato vabi na ogled tistih redkih rekordov, ki so premagali tudi najhujšo sušo – samo hitro ga obiščite, da se ne bodo tudi ti posušili.

VIDA PETROVIČ



cente ječmena in pšenice, čaka pa ga še ajda.

Naša pripoved pa ima pravzaprav drug začetek. Sredi poletja smo namreč prejeli pismo Dolana Franca Končarja, v katerem se javno zahvaljuje vodstvu krajevne skupnosti Dol in še posebej predsedniku njene skupščine Bojanu Buncu, da so mu brezplačno poželi ječmen na njegovi zemlji v Klečah z novim »zmajem«. S tem so proslavili dan borca in tovariško pomagali Francu Končarju, ki je tudi sam borec ter vojaški vojni invalid. Kako se je pravzaprav vse začelo?

»Lansko jesen smo se zamislili nad visokim setvenim načrtom pšenice, ki naj bi ga v naši krajevni skupnosti izpolnili,« je začel pripoved Miro Grad, predsednik sveta krajevne skupnosti Dol. »Naj mimogrede povem, da smo letos poželi 30 odstotkov več pšenice, kot je bilo predvideno. Beseda je dala besedo in na sestanku s kmeti smo se na lepem vprašali, zakaj si krajanji ne bi kupili svojega kombajna, namesto da si ga vsako leto izposojamo od drugih in za to tudi precej plačamo,« je dejal Miro Grad. Prav v tistem času, lansko jesen, je Sava v Dolu močno pre-

letnošnjo žetvijo bogato poplačana. Kombajn je pospravil pridelok vsem Dolanom, pa še sosedom je priskočil napomoč. Za eno uro dela odštejejo zdaj krajanji Dola 3.000, iz ostalih krajevnih skupnosti pa 3.600 dinarjev. Denar so porabili za vzdrževanje stroja in amortizacijo, ostanek okoli treh starih milijonov dinarjev pa bodo po končani letošnji žetvi porabili za redno letno vzdrževanje kombajna. Ustanovili so tudi posebno kmetijsko komisijo, ki skrbi za izvajanje setvenih načrtov in določili tri strojnike, ki bodo skrbeli za »zmaja«. »Napišite, da smo kombajn kupili vsi krajanji,« je dejal Brane Aleš, vodja odbora za vzdrževanje kombajna, in da bomo skupno tudi skrbeli zanj.

DRUGA PRIDOBITEV – KMEČKI HRAM

Svojo prvo delovno uro je »zmaj« opravil na zemlji Franceta Končarja. »To je bilo slovesno, ko smo se vozili do Kleč,« se spominja Miro Grad. »Krajevna borčevska organizacija nas je opozorila, da bi Franc potreboval našo pomoč, pa smo se odpravili k njemu.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV KS B. ZIHERL

Vabijo na izlet

Društvo upokojencev Boris Ziherl organizira 8. oktobra izlet v Belo Krajino. Izleta se lahko udeležijo vsi občani.

Ob 8. uri bomo odpotovali z vlakom do Metlike. Po ogledu mesta in tovarne BETI se bomo odpeljali v Semič, kjer bomo imeli kosilo. Popoldne bo piknik ob ognju, pekli bomo kostanj in pili mošt.

Polna cena izleta je 740,00 din, društva pa bodo v okviru svojih možnosti dotirala za vsakega udeleženca. Cena za člane društva upokojencev Boris Ziherl je 500,00 din.

Pridružite se nam vsi, ki ste dobre volje in bi se radi zabavali. Za dobro počutje jamčijo prijazni Belokranjci. Dobimo se v Beli krajini!

Društvo upokojencev
Boris Ziherl
Ljubljana, Topniška 58

NA KORANTU

Obrambni pouk za šolarje

Na Korantu nad Dolom je potekalo med osmimi in desetimi septembrom obrambno usposabljanje članov obrambnih krožkov iz pionirskih oddelkov vseh bežigradskih šol in mladincev prostovoljcev.

Usposabljanje so organizirali in v njem sodelovali svet za delo s pionirji pri občinski zvezi prijateljev mladine, občinski štab za teritorialno obrambo, občinski sekretariat za ljudsko obrambo, taborniški odred



OD OPEKE DO VRAT

Že jeseni bo dograjen novi poslovno prodajni center Gramex, v katerega DO Lesnina vliaga 363 milijonov dinarjev. V tem velikem gradbeno servisnem centru, ki ga ob Verovškovi ulici, med Plinarno, severno obvoznico in kamniško progo gradi SCT Ljubljana, bo kupcem na voljo vse kar potrebujejo za gradnjo hiš all opremljanje stanovanj.

FOTO: Ivan Šučur-IKI



V spomin

France
Šušteršič

Sredi ustvarjalnega dela nas je nenadoma zapustil France Šušteršič, prvi glavni in dogoletni urednik lista TV-15. V letih 1962/63 je bil tudi odgovorni urednik našega glasila Zbor občanov.

Rodil se je 20. novembra 1918 v Žerovnici v revni vaški družini s petimi otroki. V osnovni šoli je bil odličen učenec in že takrat je znal spretno sukati pero. Po končani gimnaziji je študiral pravo. V tem času se je vključil v napredna gibanja, bil je član delavske enotnosti in društva kmečkih fantov in deklet. Zato se je med vojno takoj vključil v NOB in poleti 1942 so ga odpeljali v internacijo na otok Rab. Po kapitulaciji Italije je prostovoljno vstopil v Rabsko brigado. Nato je bil poslan na politično delo v Okrožni odbor OF za Notranjsko, kjer je predvsem deloval na kulturno prosvetnem področju.

Tudi po vojni je France ostal zglede pravega aktivista. Bil je aktiven na terenu v vseh družbeno političnih organizacijah, še posebno v organizaciji ZB NOV. V republiški skupščini je bil dolgoletni poslanec. France Šušteršič bo ostal zapisan v slovenskem novinarstvu in leposlovju. Izkazal se je tudi kot dober prevajalec. S prefinjenim pisateljskim čutom za lep jezik je napisal knjige: »V objemu podzemlja«, »Vražji vrtec« in »Mehurčki ter romana »Trg lakote«, in »Godčeva balada«. Mi pa smo še posebno hvaležni, ker je napisal knjigo »Na levem bregu Save«, ki je svojevrstna kronika revolucionarnega in osvobodilnega gibanja na Črnučah in okolici.

Slava njegovemu spominu!

D. R.

KNJIGA UČI IN VZGAJA

Pisana beseda o Bežigradu

Moderne soseske tostran Save so mlajše kot na drugih področjih Ljubljane. Šele v zadnjem času so se zlije s sta-

rejšimi naselji. Do oblikovanja občine v sedanjih mejah so imeli posamezni predeli vsak po svoje pestro preteklost.

In kje lahko bremo o zgodovini in razvoju naše občine? Veliko podatkov je raztresenih po knjigah, ki obravnavajo vse mesto. O samem Bežigradu so na razpolago:

- Naš Bežigrad (1940)
- Poročilo in kronika o kulturno prosvetni dejavnosti v občini Ljubljana Bežigrad od leta 1945 do 1966 (1967)
- Sto let šole na Ježici (1970)
- Krajevni leksikon 2. knjiga str. 345-353 (1971)
- Iz boja junaške Ljubljane (1972)
- Osebna izkaznica občine Ljubljana Bežigrad (1980,1982)

● Gasilsko društvo Stožice (1982)

● France Šušteršič: Na levem bregu Save (1982)

Nekaj gradiva s področja etnologije in umetnostne zgodovine so zbrali in obdelali študentje – domačini v seminarjskih in diplomskih nalogah.

Bralci naj sporoče, če obstaja še več takšnega gradiva. Več priložnosti izdaj (brošur) ostaja namreč neregistriranih.

GEOLOŠKI ZAVOD

Raziskave urana

V Škofji Loki se je 5. septembra začel mednarodni tečaj o metodah raziskav in vrednotenju uranskih rudišč, ki ga v sodelovanju z Mednarodno agencijo za atomsko energijo organizira in izvaja Geološki zavod Ljubljana.

Mednarodnega tečaja se udeležuje 20 strokovnjakov iz tujih držav in pet strokovnjakov iz jugoslovanskih republik in pokrajin. Udeleženci se seznanjajo s teoretskimi in praktičnimi pristopi pri zahtevnih raziskavah uranskih rudišč. Predavanja vodijo priznani strokovnjaki Mednarodne agencije za atomsko energijo, strokovnjaki Geološkega zavoda Ljubljana, Univerze E. Kardelja, VTO Montanistika v Ljubljani in Rudnika urana Žirovski vrh. V praktičnem delu tečaja pa se bodo udeleženci seznanili z različnimi metodami raziskav rudišč urana, z metodami obdelave terenskih meritev ter vrednotenjem uranskih rudišč.

H. Š.

TVD Partizan Bežigrad vabi

TVD Partizan Bežigrad je prišel z redno vadbo vseh svojih oddelkov. Delujejo sledeče sekcije: splošna telesna vzgoja, namizni tenis, košarka, športna gimnastika, aerobika.

V. P.

Vabljeni!

Obvestilo invalidom

Društvo invalidov Ljubljana Bežigrad, Ljubljana, Vojkova 1, obvešča vse svoje člane, ki še niso poravnali članarine za leto 1983, da se zgledajo v društveni pisarni vsak torek, od 16. do 18. ure. S seboj naj prinesejo odločbo o invalidnosti, ker izdajamo nove članske izkaznice. Odbor

Foto studio Cerkenik Vodovodna 15, tel. 310-719

Barvne fotografije za novo osebno izkaznico in druge dokumente vam izdelamo najhitreje